

О ПЕРЕВОДЕ ТРУДЯЩИХСЯ НА ПЯТИДНЕВНУЮ РАБОЧУЮ НЕДЕЛЮ С ДВУМЯ ВЫХОДНЫМИ ДНЯМИ

Во исполнение решений XXIII съезда КПСС в целях облегчения условий труда рабочих и служащих, расширения возможностей для дальнейшего повышения их квалификации и культурного уровня, а также в целях более рациональной организации производства, дальнейшего роста производительности труда и эффективности общественного производства Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О переводе рабочих и служащих предприятий, учреждений и организаций на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями».

В постановлении предусматривается осуществить планомерный перевод рабочих и служащих государственных, кооперативных и общественных предприятий, учреждений и организаций на пятидневную рабочую неделю (пять рабочих дней и два выходных) с сохранением установленной в настоящее время общей продолжительности рабочего времени за неделю, имея в виду завершить в основном этот перевод к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Для рабочих и служащих предприятий, учреждений и организаций, перевод которых на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями по характеру производства и условиям

работы является нецелесообразным, сохраняется прежний режим рабочей недели.

На общеобразовательные школы, высшие и средние специальные учебные заведения и учебные заведения системы профессионально-технического образования действие постановления не распространяется.

В постановлении предусмотрено, что ЦК компартий союзных республик, обкомы, крайкомы, райкомы, горкомы партии и первичные партийные организации должны обеспечить проведение необходимой организационной и политико-воспитательной работы, связанной с переводом рабочих и служащих на пятидневную рабочую неделю.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС обязали министерства и ведомства СССР, ЦК компартий и Советы Министров союзных республик совместно с соответствующими профсоюзными органами осуществлять повседневный контроль за проведением мероприятий по переводу рабочих и служащих предприятий, учреждений и организаций на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями в соответствии с принятым постановлением.

(ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 14 марта 1967 года постановил осуществить в основном к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции планомерный перевод рабочих и служащих государственных, кооперативных и общественных предприятий, учреждений и организаций на пятидневную рабочую неделю (пять рабочих дней и два выходных) с сохранением установленной в настоящее время общей продолжительности рабочего времени за неделю.

Для рабочих и служащих

предприятий, учреждений и организаций, перевод которых на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями по характеру производства и условиям работы является нецелесообразным, сохраняется прежний режим рабочей недели.

Этот Указ представлен на утверждение Верховного Совета СССР.

(ТАСС).

На шахте имени С. М. Кирова хорошо работает проходческая бригада Миргаяз Кашаповича Галаудинова. За два месяца этого года проходчики выполнили производственное задание на 109 процентов.

На снимке: бригада Галаудинова.

Фото А. Вострикова.

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54 (8784)

Пятница, 17 марта 1967 г.

Цена 2 коп.

Торжество советской демократии

В воскресенье, 12 марта 1967 года в Российской Федерации, Украинской, Белорусской, Узбекской, Казахской, Молдавской, Латвийской, Таджикской и Туркменской союзных республиках состоялись выборы депутатов в Верховные Советы.

В выборах депутатов Верховного Совета РСФСР приняло участие 81.445.729 человек или 99,95 процента от общего числа зарегистрированных избирателей. За кандидатов в депутаты во всех избирательных округах голосовало 99,75 процента избирателей, принявших участие в выборах. В Верховный Совет РСФСР избрано 884 депутата. В состав депутатов Верховного Совета РСФСР избрано 54,4 процента работников промышленности и сельского хозяй-

ства, женщин 33,8 процента, беспартийных — 32,8 процента. 74,7 процента депутатов не являлись депутатами Верховного Совета республики прошлого созыва.

Итоги выборов в Российской Федерации, а также в других союзных республиках убедительно показывают, что блок коммунистов и беспартийных одержал еще одну блестящую победу. Выборы явились свидетельством торжества социалистической демократии, единства и сплоченности трудящихся вокруг Коммунистической партии Советского Союза. Отдавая голоса за кандидатов народа, избиратели голосовали за новые успехи в коммунистическом строительстве, за дальнейшее укрепление могущества Родины.

(ТАСС).

К 50-летию СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Задор плюс опытность

Бригада А. И. Коржавина из цеха РГО, пожалуй, самая большая в центральных электромеханических мастерских. В ней, помимо бригадира, двадцать членов. Занимается она ремонтом горношахтного оборудования. Через руки бригады проходят и шахтовые приводы — скребковые и ленточные, и трубамуфты и многое другое оборудование.

Слесарь-ремонтник — специальность, требующая вдумчивости, больших знаний, потому что приходится заниматься ремонтом разного оборудования.

Сам бригадир — опытный, хорошо знающий свое дело человек. Он сумел так расставить товарищей по местам,

что молодой задор вполне уживается с сноровкой и опытностью старшего поколения.

Рядом с опытными специалистами И. Алешкиным, П. Пабажаковым работает молодой Виктор Раужин. Впрочем он только по возрасту молодой — ему 19 лет. Три года назад пришел Виктор учеником в мастерские, а теперь уже имеет шестой разряд.

Больше чем наполовину, бригада состоит из молодежи. Ну, а судить о том, хорошо ли она работает, не приходится: ежемесячно выполняет бригада план на 110—115 процентов. А февральский выполнила на 120!

Перелом наступил

«Молнии», появляющиеся в эти дни в комбинате шахты «Комсомолец», в большинстве посвящены трудовым делам коллектива участка № 7, работающего на комплексе ОМКТ. Ранее этот коллектив не блистал успехами, он замыкал ряд отстающих.

На заседании в конце февраля партком детально разобрался в причинах плохой работы участка. Принятые впоследствии администрацией меры и были претворением в жизнь партийного решения. Новое руководство участком решительно взялось за наведение трудовой дисциплины, отдел главного механика оказал существенную помощь в проведении капитальной ревизии всему оборудованию. Если прежние руководители боялись, что за три добычных смены нельзя выполнить план, то теперь бригада не только дает плановых 600 тонн в сутки, она значительно перекрывает их.

За полмесяца марта из лавы № 100 отгружено около двух тысяч тонн угля сверх плана. Хорошее теперь настроение у горнорабочих. Работа ладится, а это главное.

Н. КАПУСТИН.



С ЯНВАРЯ этого года завязалась хорошая дружба между коллективом участка взрывных работ шахты имени Ем. Ярославского и четвертым классом школы-интерната № 41 имени Макаренко. Горняки и ребята стали частыми гостями друг у друга.

— После первого знакомства, мы стараемся вести дружбу на деловой основе, чтобы ребятам была польза, — рассказывает председатель участкового комитета профсоюза тов. Григорьев. — Но второй встрече изготовили им семь макетов спутников. Ребятам они нужны были для оформления классов, кабинетов. Потом побывали мы у них перед Днем Советской Армии. Наши мастера-

ДРУЖБА КРЕПНЕТ

взрывники В. Нечаев и А. Трушаков были участниками Великой Отечественной войны. Они поделились своими воспоминаниями. Мастер-взрывник Г. Киселев недавно вернулся из Вьетнама. Он рассказал о природе Вьетнама, растительном и животном мире, о героической борьбе вьетнамского народа за свою свободу и независимость. Показал ребятам привезенные фотографии. После этого наши маленькие друзья выступили перед горняками с концертом, специально подготовленным к празднику. На память об этой встрече мы подарили им

две каски и шахтерскую лампу. 8 Марта тоже была праздничная встреча. Наша делегация всем вручила билеты в кино и подарила фотографии, сделанные нашими фотолюбителями.

В обычные дни почти каждую неделю рабочие посещают ребят. Кроме того, старшие товарищи персонально шефствуют над слабыми учениками, присутствуют на уроках, встречаются после занятий.

На днях мы ждем своих друзей к себе на шахту. Договорились им показать работу некоторых поверхностных цехов, подъем. Для них это будет очень интересно.

СВОДКА

добычи угля
за 15 дней марта

«Польсаевская-2»	+ 5.977
Имени С. М. Кирова	+ 5.692
«Комсомолец»	+ 4.159
«Польсаевская-3»	+ 3.233
Имени 7 ноября	+ 2.261
«Журилка-3»	+ 1.940
Имени Ем. Ярославского	— 2.453
«Польсаевская-1»	— 7.688
Трест	+ 13.121
«Польсаевская-Северная»	+ 1.700
Моховский карьер	— 635
Грамотеинский карьер	— 21.132



ЗА КРАСОТУ ГОРОДА

На глазах растет и хорошеет наш город. И все-таки никто, даже преданнейший патриот Ленинска, не сможет без оговорок назвать наш город красивым.

Красота города зависит от того, насколько богата и разнообразна его архитектура, какие в нем дороги и тротуары, как оформлены улицы и площади, много ли зелени, чисто ли и т. д. Красота города зависит даже от внешнего вида и манер его жителей. Компонентов, из которых складывается понятие красоты, очень много. Поэтому я остановлюсь на двух, на мой взгляд, самых важных — зеленом наряде и чистоте. Все, наверное, слышали (а некоторые — видели), как красивы кубанские села. А ведь там нет ни роскошных зданий, ни асфальтовых дорог и тротуаров. Просто чистые белые домики утопают в зелени.

«Нам, собственно, нечего жаловаться — у нас зелени не меньше, чем в других городах», — сказал как-то начальник управления городского коммунального хозяйства А. П. Петров. Возможно, он и прав, статистики о количестве деревьев на душу населения на ведется, и я не буду спорить с тов. Петровым. Возможно также, что наш «зеленый фонд» вполне удовлетворил бы жителей такого же города, как наш, только в другой части страны, где воз-

дух чист, прозрачен и свеж. Но если не забывать о наших шахтах и угольной пыли, то следует признать, что позиция самоуспокоения: «у нас не меньше», — неправильная.

Недостаток зелени в городе усугубляется еще и тем, что массивы зеленых насаждений расположены крайне неравномерно: новые и многие окраинные улицы почти лишены зелени.

«Горзеленстрой» на 15.000 рублей, отпущенных в этом году на капитальное озеленение, конечно, не в состоянии сделать все, что нужно. Деньги эти запланировано израсходовать на реконструкцию сквера по ул. Ломоносова, на реконструкцию проспекта им. Ленина, на посадку лесозащитной полосы у заправочной станции при выезде из города, на покупку скамеек и урн для скверов, на посадку роз на площади у кинотеатра «Победа». В масштабе города это, конечно, очень немного.

В секторе жилищного фонда предприятий заниматься озеленением должны сами предприятия. И, надо сказать, многие из них — шахты имени С. М. Кирова, «Журилка-3», чугунолитейный завод, трест «Ленинскшахтстрой» и другие — взялись за дело серьезно. Своими силами или посредством заказов «Горзеленстрой» они собираются посадить солидное количество цветов, кустарников и деревьев.

Но если в коммунальном фонде предприятий — в одном больше, в другом — меньше, все-таки будет что-то сделано, то улицы частного сектора фактически остаются «за бортом». Правда, по словам начальника «Горзеленстроя» тов. Быкова, частники смогут купить саженцы в магазине «Природа». Но без квалифицированного руководства посадками обязательно

получится так, что на одной улице окажутся не только вперемежку деревья и кустарники разных пород, но и посажены-то они будут без соблюдения необходимой симметрии. Будет ли красивая улица?

Какой же выход можно придумать? Как сделать каждую улицу, весь город красивым? Вопрос этот интересует многих. Некоторые наши читатели не просто интересуются, они предлагают свое решение вопроса. Г. Скакунов, Ю. Тимофеев, А. Марченко рекомендуют привлечь к посадке и шефству над зелеными насаждениями школьников. Пусть каждый школьник посадит по одному дереву, предлагает тов. Тимофеев. Но хочется добавить — почему только школьник? Разве не может каждый взрослый трудоспособный житель города посадить в честь 50-летия и сохранить одно дерево на своей или соседней улице? Каждый — одно дерево. А в совокупности прибавятся десятки тысяч деревьев!

Конечно, осуществить все это на деле не так просто, как на бумаге — рощерк пера — и вырос парк. Не так просто, но возможно. Пример тому — шахта имени Кирова: там уже составляется конкретный план, как выполнить этот девиз: каждому — одно дерево. Конечно, чтобы провести эту операцию в городском масштабе, нужна очень четкая организация. Ведь к работе нужно привлечь все предприятия города, всю городскую общественность. Может быть, возникнет даже необходимость освободить «Горзеленстрой» от выполнения заказов предприятий, возложив на его работников практическое руководство общественными посадками. В конечном итоге от этих посадок выиграет весь город — без дополнительных затрат, на те

же средства можно будет посадить зелени в несколько раз больше, чем намечалось.

Помощь городской общественности не менее нужна и в решении другой проблемы города — наведении чистоты.

Последняя проверка санитарного состояния города обнаружила прямо-таки ужасающие факты нарушения норм санитарной культуры. Особенно в домах жилого фонда шахт им. Ярославского, «Журилка-3», завода «Кузбассэлемент», ВГСЧ, шахты «Комсомолец». Возле некоторых домов, принадлежащих ЖКО этих предприятий, по нескольку месяцев не вывозится шлак и мусор. Из-за того, что перемерзают помойные ямы или канализация, нечистоты выливают прямо на улицу, во дворах домов. Нетрудно представить, что тут будет твориться весной.

Виноваты в этих беспорядках, прежде всего, работники жилищно-коммунальных отделов — они не следят, как должно, за состоянием своего хозяйства, несвоевременно устраняют всякого рода неполадки.

Не лучше обстоит дело в домах частного сектора. Не секрет, что жители многих частных домов сыпят шлак и мусор прямо на дорогу, потому что не организована его вывозка. Организовать ее — обязанность уличных комитетов и горкомхоза. Уличные комитеты должны наладить сбор мусора, а горкомхоз — по мере надобности предоставлять транспорт для его вывозки. Но, по словам А. П. Петрова, машины есть, а вывозить нечего. А, между тем, уличные комитеты отвечают за санитарное состояние своих улиц, они должны активировать каждое нарушение санитарии и передавать эти акты на рассмотрение административной комиссии при горисполкоме. Как правило, они

не делают этого, потому что сами нарушают порядок, так же, как остальные жители.

Нам необходим строгий контроль с обязательным наказанием виновных в нарушении норм санитарной культуры. Санитарные проверки должны проводиться не от случая к случаю, как сейчас, а регулярно. Существует у нас санитарный штаб города, но работы его тоже пока не видно.

Скоро настанет тепло, пора прогулок. Вместе с прогулками придет и еще кое-что — окурки, обертки от конфет и мороженого. Все это, разумеется, брошено прямо на улице. Почему так делается? Если не брать во внимание такую деталь, как явная нехватка урн, то, во-первых, конечно, от недостатка культуры, ибо даже при отсутствии урны воспитанный человек не бросит окурков на тротуар, во-вторых, опять же, нет должного контроля за соблюдением чистоты.

Поэтому борьбу за чистоту города следует, на мой взгляд, начинать с двух сторон — развертывания воспитательной работы в школах и на предприятиях и повсеместной организации санитарных дружин. Как их лучше создавать — на предприятиях или по улицам — решит орган, который этим займется. Думаю, таким органом может стать санитарный штаб города, кстати, это поможет ему активизировать свою работу.

Комиссия по подготовке к празднованию 50-летия Октября объявила конкурс на лучшую фотографию, на лучшее музыкальное и литературное произведение. А почему бы не объявить конкурс на лучший дом, на лучшую улицу? Пусть даже не будет денежной премии, а только звание или какой-нибудь особый вымпел, все равно, я думаю, найдутся любители порядка и чистоты, которые захотят соревноваться за право называться лучшими. М. КУЗНЕЦОВА.

ПРИЕЗЖАЙТЕ НА ЗАПИСЬ!

Западно-Сибирский металлургический завод — комсомольско-ударная стройка. На ней сейчас работают сотни юношей и девушек. Большинству нравится стройка, ее размах, ее ритм. Устраивают людей и материальные условия. Рабочие треста «Кузнецкпромстрой» тт. Гаджиев, П. Павлушек и Р. Сулейманов, прибывшие по организованному набору, в своих письмах к землякам пишут:

«Вот уже три года, как мы в Новокузнецке. Город и стройка нам нравятся. За это время мы приобрели рабочие специальности, обзавелись семьями. Трест выделил нам жилье. Все учимся на втором курсе монтажного техникума. Мы довольны и гордимся своим ордена Трудового Красного Знамени трестом «Кузнецкпромстрой», которому поручена большая и ответственная задача: построить новый крупный металлургический завод — Запсиб. Здесь уже построены и работают первая доменная печь, две коксовых батареи, два прокатных стана и ряд промышленных объектов. Построено немало, но еще большее надо сделать, а рабочих рук не хватает. Приезжайте, дорогие товарищи, на нашу большую ударную стройку Запсиб! Не пожалеете».

Приезжайте, товарищи. Обо всех вопросах трудоустройства обращайтесь в горисполком, в комнату № 8.

К. АНИШИНА, уполномоченный оргнабора Ленинск-Кузнецкого горисполкома.



У маленьких жителей нашего города большой популярностью пользуется новый детский магазин «Буратино», который открылся недавно по улице Горького. Открылся недавно, а узнали о нем ребяташки быстро. Красочно оформленный торговый салон разместил сотни самых разнообразных игрушек. И покупателей здесь всегда много. В другом торговом зале большой выбор детских велосипедов и колясок.

Специфика работы в этом магазине несколько отличная от других. Здесь требуется особое внимание к покупателю, особое терпение. И этому учит продавцов заведующая магазином Римма Ивановна Смирнова.

На снимке: Р. И. Смирнова встречает покупателей.

Фото В. Языченко.

МНОГО ЭТИХ „КОГДА“

Два дня шли соревнования туристско-школьников в районе поселка Красногорский. Сто семьдесят участников испаривали пальму первенства в ориентировании, туристских навыках, соревнованиях санитарных постов.

Что показали эти соревнования? Первое и самое важное — туристская работа в школах в загоне. Директора школ, их заместители по воспитательной части, пионервожатые, секретари комсомольских организаций чураются ее, как «черт лапана». Они далеко в стороне от проводимого Всероссийского похода «Из искры возгорелось пламя». Об этом можно судить даже по тому, что 10 школ (№№ 3, 7, 10, 12, 13, 17, 5, 41, 34, 40) не приняли участия в соревнованиях. В школах не проводятся туристские походы. Доказательством этому является то, что из 22-х команд, участниц соревнования, 13 не могли представить путеводителей. Знания участников соревнований по

ориентированию оставляют желать лучшего. Участники плохо читают карту, не знают топографических знаков и потому, найдя объект в натуре (на местности), на карте относят его на добрый десяток километров в сторону. А где же учителя географии? Какое участие они приняли в подготовке команд к слету?

Особенно плохо знают карты и ориентируются ребята школ №№ 15, 22, 9, 10, 44, да и другие не блещут знаниями. Штрафы за неправильные наборы у многих участников — от 5 до 12 часов, у лучших — от 23 минут до 1 часа 30 минут.

Плохо прошли полосу препятствий команды школ №№ 20, 44, 31, 8, 36. Отсутствие санитарных знаний показали команды школ №№ 2, 38, 21, 36. Где же были медицинские работники этих школ? Как они помогли командам готовиться к соревнованиям? Наверное, никак.

Лучшими оказались команды младшего и старшего возраста школы № 35 — они заняли первые места. Второе место присуждено командам 29-й и 19-й школ, третье место — команде 20-й школы. Они приняли участие во всех видах соревнований и оказались победителями.

Когда же, наконец, школы повернутся лицом к туризму и краеведению? Когда в каждой школе будут краеведческие музеи и уголки? Когда учителя географии и истории будут считать краеведческую, а вместе с нею и туристскую работу своим кровным делом? Когда пионервожатые и секретари комсомольских организаций не будут стоять в стороне от туристской и краеведческой работы? Очень много этих «когда». Ведь даже во Дворце пионеров, который должен быть методическим центром этой работы, работники устранялись от этого.

В. ЗОРИНЬ, инструктор по туризму.

ПО СЛЕДАМ НАПЕЧАТАННОГО

По поводу заметки «Где брать кадры», опубликованной в газете «Ленинский шахтер», сообщают: Согласно существующему законоположению предприятия обеспечивают подготовку кадров непосредственно у себя. Для этого на всех шахтах треста созданы учебные пункты с соответствующим оборудованием и штатами педагогического и инструкторского персонала.

Ежегодно рабочим профессиям в учебных пунктах шахт обучается до 4.000 человек. Горно-механическая школа треста готовит по 100 механизаторов в год. Кроме этого горное профессионально-техническое училище № 38, начиная с нынешнего года, будет выпускать механизаторов подготовительных и очистных забоев.

3 марта 1967 года ГПТУ № 38 провело расширенный педсовет по обсуждению заметки «Где брать кадры». На педсовет были приглашены представители треста, шахт. Факты, указанные в заметке, имели место.

Педсовет постановил: улучшить качество подготовки учащихся, пересмотрев программы обучения и дополнив лабораторий автоматической и пусковой аппаратурой.

Со стороны треста училищу будет выделено дополнительно автоматическое, пусковое и забойное оборудование.

Л. ОТЦ,
зам. управляющего трестом «Ленинуголь».

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Хорошая слава в строительных организациях города идет о бригаде штукатуров Ленинского шахтостроительного управления, которой руководит М. А. Соколов.

Был обеденный перерыв, когда мы пришли на территорию ЦЭММ, где часть бригады ведет отделочные работы на строительстве быткомбината цеха.

О делах коллектива рассказал член бригады депутат областного Совета Петр Федорович Булгаков: «Бригада наша была создана в 1949 году. За 17 лет нам пришлось поработать на строительстве многих предприятий и жилых зданий города. Нашими руками произведены отделочные работы «Гастронома», клубов «Дружба» и шахты имени Ярославского, быткомбината шахты им. С. М. Кирова, Дворца пионеров и т. д. Помимо штукатурных, мы выполняем плиточные и мозаичные работы, а также делаем тяжкую лепную украшений фасадов зданий.

Народ в бригаде подобрался хороший. Многие трудятся в ней со дня ее основания. Настоящими мастерами своего дела стали М. Н. Бакушин, Н. И. Казаков, Ф. Ф. Буланов, И. Н. Анцупов, Ю. А. Дерин. Ни в чем не уступают мужчинам и наши женщины. Совсем недавно были подсобными рабочими Раиса Заболотная, Мария Зайнулина и Валентина Беляцкая. Сейчас — это квалифицированные штукатуры».

К нашему разговору подключается Петр Ефимович Аксенов. Уже 16 лет он вместе со своей супругой Верой Сергеевной работает в бригаде. Он говорит о нуждах бригады, о недостатках, которые мешают в работе. А их в бригаде немало. Взять хотя бы «проблему» бригадира. М. А. Соколова раньше уважали больше. Он работал наравне с бригадой. Но вот уже в течение 5 лет, он сам себя освободил от работы, превра-

тившись в толкача и «доставалу» необходимых материалов. Безусловно, это вызывает кривотолки и недовольство. Ведь сейчас тов. Соколов не имеет даже инструмента и спецовки.

И многим другим недовольны в бригаде. В зимнее время часто коллектив простаивает из-за отсутствия фронта работ. Потому одной бригаде приходится работать сразу на нескольких объектах, а это дробление отрицательно сказывается на работе. Очень ча-

Хозяйствуй разумно!

сто, к тому же, привозят некачественные строительные материалы.

Все члены бригады прошли курс обучения и получили специальность маляров. Однако до сих пор малярные работы выполняются другой бригадой. Справедлива обида членов бригады на то, что им приходится делать только трудоемкую работу, а более легкую выполняют за них другие. Члены бригады тов. Соколова не раз предлагали создать две комплексные бригады, которые могли бы выполнять весь цикл работ по отделке.

В этом есть разумное зерно. Реорганизация такая вполне возможна, так как бригада тов. Ренца состоит из таких же штукатуров-маляров, что и бригада тов. Соколова. С этим предложением рабочие обратились и в отдел нормирования, и к главному инженеру, и к начальнику управления. Об этом шел разговор на профсоюзной конференции. Однако дальше разговора дело не пошло.

Начальник отдела нормирования ЛПСУ Ф. И. Водова-

тов сказал: «О предложении рабочих — создать две комплексные бригады, я знаю давно. Предложение дельное. Такие бригады созданы почти во всех строительных организациях области. Я целиком и полностью на стороне рабочих. Ясно, что если весь цикл работ будет производить одна бригада, то возрастет ответственность ее за качество выполненных работ, увеличится производительность труда, упадет необходимость дробить бригаду». Но чего стоит признание на словах?

Странную позицию заняли руководители ЛПСУ. В то время, когда на всех предприятиях созданы комплексные бригады, они не хотят прислушаться к дельному предложению рабочих и упорно цепляются за старые методы. Бригада, которая из года в год производитственный план выполняет на 130—140 процентов, может работать еще лучше, если разрешить эти недостатки.

Н. БОГОМОЛОВ,
рабкор.



Книжная полка

В отделе подписных изданий магазина № 90 (ул. Барзая, 12) поступили:

ИСТОРИЯ КПСС (в шести томах), том 2-й
НЮРНБЕРГСКИЙ ПРОЦЕСС (в 3-х томах) том 3-й.
ЛЕВ КАССИЛЬ. Собрание сочинений в 5-ти томах), том 5-й

А. ТВАРДОВСКИЙ. Собрание сочинений (в 5-ти томах), тома 1, 2

БИБЛИОТЕКА СОВРЕМЕННОЙ ФАНТАСТИКИ (в 5-ти томах), том 8-й, 9-й

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ В ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЯХ (в 12-ти томах), тома 11-й, 12-й.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА:

И. Новиков. Собрание сочинений в 4-х томах

А. Твардовский. Собрание сочинений в 5-ти томах

К. ПАУСТОВСКИЙ. Собрание сочинений в 8-ми томах

А. Пушкин. Собрание сочинений в 8-ми томах

Г. Серебрякова. Собрание сочинений в 5-ти томах

А. Чапыгин. Собрание сочинений в 5-ти томах

Пятрас Цвярка. Собрание сочинений в 3-х томах

БЕСЕДЫ О ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ

2. НАУЧИТЕСЬ ЗАЩИЩАТЬСЯ — СПАСЕТЕ СЕБЕ ЖИЗНЬ

СПОСОБОВ ЗАЩИТЫ МНОГО И ВЫ ДОЛЖНЫ ИХ ЗНАТЬ!

Надежными средствами защиты являются убежища и укрытия.

Убежища могут быть специально построенными или оборудованными в подвалах жилых домов, общественных, административных зданий. Под убежища также приспособляются шахты и другие горные выработки.

Современное убежище надежно, потому что заглублено в землю, а стены и перекрытия сделаны из особо прочных материалов. В нем имеется два входа и аварийный выход. Чтобы зараженный воздух не проник в убежище, оно герметизируется. Подача свежего воздуха производится через фильтровентиляционную систему.

На случай длительного пребывания людей в убежище создается запас продовольствия, питьевой воды и предметов первой необходимости, оборудуются отопление, водопровод, канализация, устанавливаются скамьи и нары. Вы должны знать, где расположены ближайшие убежища по месту вашего жительства и работы.

Простейшее укрытие можно быстро подготовить самому. Вначале строите траншею. Она уже может защищать вас.

При наличии времени укрепите стены траншеи досками и распорками, покройте ее бревнами или жердями, насыпьте на них слой земли

толщиной до одного метра и уложите его дерном. Навесте на входы прочные двери или щиты.

Для очистки воздуха в таких укрытиях можно исполь-

НИКОГДА И НИГДЕ НЕ ЗАБЫВАЙТЕ

ОБ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ СРЕДСТВАХ ЗАЩИТЫ

Наиболее универсальным средством защиты является противогаз. Он надежно защищает органы дыхания, глаза и лицо. Только тщательно подберите его по размеру и хорошо подгоните. Этому вы должны научиться уже сейчас. Противогаз, конечно, надежнее, а если его не окажется, тогда используйте противопылевой респиратор Р-2 промышленного изготовления. Он представляет собой полумаску из синтетических материалов, которая очищает вдыхаемый воздух от радиоактивной пыли.

Если же и респиратора нет, изготовьте для себя противопыльную тканевую маску. Пользоваться маской можно неоднократно, но каждый раз после выхода из района, зараженного радиоактивными веществами, ее нужно обязательно вытрясти и прополоскать в горячей воде.

Еще проще изготовить ватно-марлевую повязку. Для этого возьмите кусок марли, длиной 100 см и шириной 50 см. На середину марли положите слой ваты толщиной

1—2 см, длиной 30 см. и шириной 20 см. Свободные края по длине марли загните с обеих сторон на слой ваты, а концы разрежьте примерно на 30—35 см.

При пользовании повязкой наложите ее так, чтобы она хорошо закрывала рот и нос. Нижние концы завяжите на темени, а верхние — на затылке. В крайнем случае используйте более простое средство — повязку из ткани, сложенную в несколько слоев, или полотенце, шарф, платок и другие подручные вещи.

От радиоактивной пыли и бактериальных средств на некоторое время вас защитит и обычная одежда: пальто, накидка, плащ, костюм, комбинезон, ватная куртка и брюки. Защитные свойства одежды можно усилить, если из плотной ткани изготовить нагрудный клапан и клинчик для разрезывания брюк и рукавов.

Для защиты головы и шеи нетрудно изготовить тканевые капюшоны. Такая одежда может защитить вас на некоторое время и от оравляющих веществ.

но для этого, ее нужно пропитать специальным раствором (мыльно-масляной эмульсией). Его нетрудно приготовить самому. Нагрейте 2 литра воды до 60—70 градусов, растворите в ней 250—300 граммов измельченного хозяйственного мыла, добавьте 0,5 л минерального или растительного масла и вновь подогрейте. Этого количества раствора вполне достаточно для обработки одного комплекта одежды. При обработке одежду сначала замочите в растворе, а затем выжмите и просушите на открытом воздухе.

Подготовленная таким образом одежда защитит вас при выходе из места химического заражения. Не допускайте, чтобы под одежду попал зараженный воздух. Рубашку или куртку заправьте в брюки или туго подпояшьте, завяжите тесемками рукава у кистей рук, а брюки — у щиколоток, поднимите воротник и тщательно обвяжите шею шарфом, наденьте противогаз, резиновые, кожаные или тканевые (пропитанные) перчатки. На ноги лучше всего надеть резиновую обувь или обычную, но с галошами.

Не забудьте приобрести индивидуальные противохимические и перевязочные пакеты, стерильные бинты. Они могут понадобиться для оказания первой медицинской помощи себе и товарищам. Приобрести или изготовить индивидуальные средства защиты — это еще не все, надо обязательно научиться пользоваться ими.

КОЛЛЕКТИВ Калининского экскаваторного завода к 50-летию Советской власти решил сделать на 50 тысяч сверхплановых накопленных, выпустить 5 экскаваторов сверх задания. Эти обязательства успешно выполняются.

Год назад предприятие перешло на новую систему планирования и экономического стимулирования. Работа по-новому принесла свои результаты. Повысилась заинтересованность каждого члена коллектива в общем итоге труда. Резко сократился брак. Завод стал работать ритмично, намного увеличилась прибыль.

На снимке: в сборочном цехе.

Фотохроника ТАСС.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

На статью помощника прокурора Ленинск-Кузнецкого района Ю. Шитова «Преступление и общественное мнение», опубликованную в № 39 от 24 февраля 1967 года, сообщаем, что статья обсуждалась на заседании партийного комитета.

Коммунист тов. Пилко С. Л. за недостаточную организованность при проведении собрания предупрежден.

Партийный комитет обязал администрацию шахты, партийные и профсоюзные организации участков и цехов при рассмотрении случаев, аналогичных делу Багнока, более принципиально обсуждать проступки и принимать решения только после предварительной консультации с судебными органами.

М. ЧЕРЕПАНОВ,
зам. секретаря парткома шахты имени
Ем. Ярославского.

ПОЭТ, КОТОРОГО ПОМНЯТ

Западносибирское книжное издательство выпустило книгу стихов и поэм Павла Васильева. Павел Васильев родился в 1910 году в г. Зайсане в Восточном Казахстане. Детство провел в Павлодаре. Этому степному краю посвящены лучшие произведения поэта. Шестнадцатилетним юношей поэт уходит из дома, а через год московские журналисты слушают его стихи во Владивостоке, где он некоторое время служил матросом на судне.

В конце двадцатых годов поэт печатается в «Сибирских огнях». С этого времени начинается его профессиональная работа в литературе. Павел Васильев прожил яркую жизнь. Погиб он в 1937 году во время необоснованных репрессий. В свои 26 с половиной лет он сделал так много и талант его настолько самобытен, что имя его стоит в одном ряду с такими поэтами, как Владимир Маяковский, Сергей Есенин, Илья Сельвинский, Александр Твардовский. Его поэтическое восхождение в московский период было бурным, о нем много спорили, вокруг его имени создавалась нездоровая реклама «наблюдателя кумира».

Однако не это было главным в творчестве Павла Васильева. Его высоко ценил А. В. Луначарский. Слушать стихи Павла Васильева приезжал В. В. Куйбышев. Знакомством с этим замечательным большевиком Павел Васильев очень дорожил: Валерьян Владимирович, проводивший детские годы в Кокчетаве, хорошо знающий Сибирь и Казахстан, мог по достоинству оценить степную музу Павла Васильева.

Еще ты вспоминаешь жаркий день
Варей малины, крытый
И на песке дорожном
видишь тень
От дуг, от вил, от птичьих
кормысел...

Я цитирую первые попавшиеся на глаза строки поэта. Это стихотворение «Август». Павла Васильева можно цитировать бесконечно — так ярки, зрими, свежи его строки. Можно назвать стихотворение об Иртыше, стихи о Павлодаре, поэму «Лето», стихи в честь Натальи. Он был тонким лириком и мастером эпических полотен. Достаточно

назвать поэмы «Соляной бунт» и «Песню о гибели казачьего войска».

Особенно характерна для его творческого лица «Песня о гибели казачьего войска». Это произведение может дать повод для недоброжелательной критики, а с другой стороны, свидетельствует о необыкновенной талантливости его автора.

По форме «Песня о гибели казачьего войска» близка народной песне, частушке, многие ритмы повторяют известные плясовые наигрыши. «Песня о гибели казачьего войска» написана в 1932 году. С этого времени в нашей поэзии появилось много новых имен — одним словом, песенной самобытностью никого не удивишь, но для своего времени это была новая, необычная форма. За песенным напевом, за частушкой, за описанием проводов, за разговорной речью перед глазами встает незабываемое историческое полотно. Казачьи проводы, сборы, поход.

Торопи коней, путь далеч,
Видно, вам, казаки, полечь.
или дальше:
Черный ветер с поречья
Дул,
Призадумался есаул:
То ль тоска, то ль
звонит дуга,
Заливные плывут дуга,
Я не могу не цитировать
дальше:
Повернуть бы коней назад
Через волны чужих пшениц
До привольных своих
станиц.

В этом есть судьба Григория Мелехова из «Тихого Дона». И недаром автора «Тихого Дона», как и автора «Песни о гибели казачьего войска», в годы появления этих произведений упрекали в симпатиях к казачеству. Нужно быть воспитанным на традициях русской литературы, любить историю своей страны, чтобы замыслить такое полотно, как «Песню о гибели казачьего войска», песню о бесславном конце казачьей верхушки и славной победе Красной Армии.

Красная Армия!
Вои, бои—
В цоканье сабель, пуль и
копыт
Песню поют командиры
твои.
В поэме нет конкретных героев, но отдельные штрихи

настолько точны, что незабываемая эпопея пятидесятилетней давности живет на страницах произведения:

Через песни в золотой пыли
Красноармейские роты
шли—
В ясные ночи, в синей
пыли
Краснознаменные
Роты шли,
Голод и смерть, и сон
поборов,
Пели товарищи у костров:
Вейся, пташка-вольница,
Птица-воробей!
Бей казачью конницу,
Анненковцев бей.

Автор задумал песню о гибели, о бесславном конце казачьего войска. Эту поэму можно прочесть в сборнике стихов и поэм П. Васильева, выпущенном Западносибирским книжным издательством. Статьи, ради справки: в этом году в Большой серии «Библиотеки поэта» в Москве готовится более полное издание произведений поэта.

О жизни и творчестве Павла Васильева написана интересная повесть казахстанского журналиста П. Косенко, напечатанная в первом номере журнала «Простор». Надо сказать, что этот журнал, издаваемый в Алма-Ате, уделяет постоянное внимание творчеству поэта.

Г. КРУГЛЯКОВ.



МОСКВА. В конструкторском бюро дважды Героя Социалистического Труда генерального конструктора Александра Сергеевича Яковлева создан пассажирский реактивный самолет «Як-40». Для этой новой машины достаточно грунтовой полосы протяженностью 650—700 метров. Длина разбега 24-метрового «Як-40» 300—350 метров. Скорость самолета 750 километров в час. На снимке: генеральный конструктор А. С. Яковлев. Фотохроника ТАСС.

ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

В декабре 1966 г. и в январе наш сын лечился в инфекционной больнице № 2. Время было трудное для коллектива больницы: морозы доходили до —50, вода перемерзала. Няни и сестры носили воду на себе из других колонок, чтобы создать нормальные условия для больных. Больные были вовремя накормлены, вымыты в бане, белье чистое, как обычно. Для больных даже читали лекции, доставляли свежую корреспонденцию, журналы и книги. Все было, как обычно, а ведь каких трудов стоило это работникам больницы!

Семья ЧУРСИНЫХ,

☆☆☆

Благодарю за сочувствие и помощь в горе, постигшем меня, администрацию и заводской комитет завода «Красный Октябрь», которые в тяжелую для меня минуту не забыли обо мне и помогли, чем можно. Сердечное спасибо также пенсионерке М. И. Черепановой, оказавшей мне при этом большие услуги.

Л. ХРЯКОВА.

ЭТО ИНТЕРЕСНО ВСЕМ

БЕРЕЗА ЛЕЧИТ

В старину крепостные крестьяне хорошо знали, в чем сила березы. Если по чьей-то спине погуляла розга, успокоить дикую боль и быстрее залечить кровавые рубцы можно было березовыми почками. Для этого почки настаивали на водке.

Березовые почки заготавливают зимой и весной. Собирают почки со взрослых берез, удобно собирать их на лесозаготовках со спиленных деревьев. Сбор почек производится только до их распускания. Почки содержат смолу, эфирное масло, сапонины, дубильные вещества, виноградный сахар, витамин С, фитонциды. В листьях березы есть эфирное масло, сапонины, каротин, витамин С, фитонциды.

В народной медицине настой березовых почек употреб-

ляют при хронических заболеваниях почек, при образовании почечных камней. Водный настой применяют для лечения водянки, отеков, язвы желудка, расстройства желудка, ревматизма, подагры, против кожных болезней. Спиртовую настойку почек рекомендуются применять как наружное средство при ревматизме, болях в суставах и плохо заживающих ранах.

Настой листьев дает хорошие результаты при отеках сердечно-сосудистого происхождения. Ванны из березовых листьев приносят большое облегчение при суставном ревматизме. Листья богаты витамином С.

Зимой на фоне белоснежной пелены на стволах некоторых берез хорошо заметны черные наросты. Это знаменитый березовый гриб, или чага. Чага благоприятно действует на больных желудком. У большинства лечившихся чагой уменьшались или исчезали боли, прекращались тошнота и рвота. Чага применяется при опухолях, гастрите и язвенной болезни. Употреблять чагу следует только по совету врача, так как не всем больным она может быть полезна. Береза не только лечит, но и поит. Во время весеннего сокодвижения легко набрать березового сока. Это приятный освежающий напиток. Только нельзя брать сок у березок, растущих в парках и садах.

Н. СМЕРНОВ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

17 МАРТА

11.00 — Показывают студии страны. «Свет Каширы», «Летний сад Петра» — телефильмы. 11.55 — «Молодой боец» — художественный фильм. 19.00 — Из записной книжки журналиста. Рассказ о председателе

колхоза. 19.20 — К 50-летию Октября. «История одного поиска» — документальный фильм. 19.40 — Телевизионные новости. 19.55 — «Поединок» — телеочерк. 20.10 — «Вызов богам» — спектакль Новокузнецкого театра драмы.

19 марта 1967 года с 11 часов утра в Малом зале Центрального Дворца культуры состоится отчетно-выборная КОНФЕРЕНЦИЯ САДОВОДОВ городского Общества мичуринцев. Приглашаем всех садоводов.

ПРАВЛЕНИЕ.

УВАЖАЕМЫЙ ЗАКАЗЧИК!

Фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды напоминает Вам, что весна скоро вступит в свои права, а поэтому Вам нужно вовремя позаботиться о демисезонной одежде.

В наших ателье и мастерских Вы можете заказать демисезонное пальто, а начиная с апреля — костюмы, платья. За лето поспрайтесь сшить зимнее пальто, тогда всегда у вас будет к сезону нужная одежда.

Обращайтесь в ателье мод № 2 — остановка автобуса «Шахта имени Ярославского», в ателье «Новинка» — ул. Пушкина № 3; ателье мод № 3 — шахта им. 7 ноября, ул. Менделеева № 7; ателье мод № 4 — Соцгородок, ул. Космонавтов, 78; ателье мод № 5 — ул. Горького, 23; ателье мод № 1 — пр. Кирова, 21; в мастерскую № 5 поселок шахты «Польсаевская-3», в мастерскую № 3, в поселке шахты «Комсомолец».

Товарищи! Пользуйтесь услугами ателье, мастерских!

Доводится до сведения граждан, организаций и предприятий города, что самовольный захват земель, раскопка и вспашка их под посев картофеля в городской черте — на улицах и площадях города, в районе свинокормочного пункта орс и на территории, отведенной под стадион, запрещены.

В случае самовольного захвата претензии к возмещению убытков приниматься не будут. Управление коммунального хозяйства.

Коллектив Ленинск-Кузнецкой грузовой АТК выражает соболезнование начальнику АТК Лесникову Петру Ивановичу и его родственникам по поводу смерти его отца

ЛЕСНИКОВА
Ивана Лукьяновича

Коллектив работников школы № 10 выражает соболезнование секретарю школы Титовой Евдокии Ивановне по поводу смерти ее отца

ЛЕСНИКОВА
Ивана Лукьяновича

С 15 марта по 15 апреля 1967 года союзом общества охотников будет проведена регистрация собак, с выдачей жетонов.

Регистрация подлежат собаки всех пород и беспородные.

Неперерегистрированные собаки с 15 апреля 1967 года будут считаться бродячими и уничтожаться, их хозяева будут наказаны через административную комиссию горисполкома.

Управление коммунального хозяйства.

Швейная фабрика № 10 ПРИГЛАШАЕТ на работу РАБОТНИЦ в возрасте от 18 лет и выше, в пошивочные цеха фабрики на Лапшиновке.

НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 10881
Заказ № 1574 Тираж 25.400

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый художественный фильм
НА ДИКОМ БРЕГЕ
(Две серии)
Сеансы: 11-30, 4-00, 6-40, 9-20.

МАНДАТ
Сеансы: 9-00, 2-20.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
Новый широкоэкранный художественный фильм
ТУННель
Сеансы: 4, 6, 8.
На удлиненных сеансах
Конный цирк

ГТУ-25 ПРИГЛАШАЕТ на работу МАСТЕРОВ производственного обучения в группу слесарей-сантехников и слесарей-монтажников.